

我对美无理做法表示愤慨并提出严正交涉

# 强烈敦促美撤销对华所谓制裁

新华社北京9月21日电 针对美国国务院20日宣称因中国违反“以制裁反击美国敌人法”，将对美国中央军委装备发展部及该部负责人实施制裁，中国外交部发言人耿爽21日表示，中国强烈敦促美国立即纠正错误，撤销所谓制裁。

耿爽在当日例行记者会上回答相关提问时表示，中国对美国上述无理做法表示强烈愤慨，并已提出严正交涉。美国有关做法严重违反国际关系基本准则，严重损害中美两国、两军关系。“我们强烈敦促美方立即纠正错误，撤销所谓制裁，否则美方必须承担由此造

成的后果。”

有记者问，美国表示将通过制裁敦促与俄罗斯国防和情报部门有合作关系的国家终止合作，中俄是否将继续在有关领域保持合作。耿爽回答，中俄是全面战略协作伙伴，双方一直按照平等互信、互利共赢原则，在包括防务在内的各领域保持正常交流与合作。有关合作旨在维护两国正当利益，维护地区和平与稳定，不违反国际法，也不针对第三方。中国将同俄罗斯一道，继续落实两国领导人达成的重要共识，推动两国战略协作向更高水平发展。

## 俄：2011年来已遭美制裁60次

新华社莫斯科9月21日电 俄罗斯外交部副部长里亚布科夫21日表示，美国20日宣布的对俄制裁已是2011年以来第60次。

里亚布科夫表示，美国每次对俄进行新制裁，均说明前一次对俄压制没有得到预期效果，美国列出的黑名单也越来越相似。

俄总统新闻秘书佩斯科夫说，美国对俄新制裁意在将俄罗斯排挤出市场，此举具有敌意，会继续恶化两国关系。他说，俄罗斯国防

工业产品不仅具有竞争力，而且竞争力很强，美国试图用违反国际贸易准则和原则的非市场手段，将主要竞争者排挤出市场。

美国国务院发言人诺尔特20日发布声明说，因俄罗斯涉嫌干涉美国大选等问题，美进一步扩大对俄制裁，将《以制裁反击美国敌人法》第231条款列出的对俄制裁名单新增33名个人及实体，任何人在知情情况下与“上榜者”进行重大交易都将受到美国制裁。

## 越南国家主席陈大光因病去世

享年六十一岁 曾于去年访华

新华社河内9月21日电 越通社21日报道，越南国家主席陈大光因病于当日上午10时05分在位于首都河内的108中央军医院去世，享年61岁。

陈大光在病重期间曾接受越南国内外专家教授和医生的精心治疗，但终因病情恶化，医治无效而去世。

陈大光1956年10月生于越南宁平省，拥有博士学位和教授职称。他先后在越南内务部、公安部任职，2011年至2016年担任越南公安部部长。2006年陈大光成为越共第十届中央委员会委员，2011年进入越共中央政治局，是越共第十一届和十二届中央政治局委员。2016年4月，陈大光在越南第十三届国会第十一次会议上当选国家主席，同年7月在第十四届国会第一次会议上再次当选国家主席。

就在陈大光去世前两天，也就是19日，他还在越南河内举行的亚洲最高审计组织第14届大会上接见出席会议的各代表团代表。

陈大光的病情在本月早些时候已经引起媒体注意。11日，陈大光会见来访的印尼总统佐科时表现出身体不适，在准备检阅仪仗队、踏上检阅台台阶时，有些踉跄。

陈大光在越南是有名的“智将+中国通”，在担任国家主席期间曾于2017年5月访华，并出席“一带一路”国际合作高峰论坛。同年11月，中共中央总书记、国家主席习近平到河内，同陈大光举行会谈。

## 美国“咬死”要朝鲜先弃核

文在寅与金正恩会晤后支持率反弹

新华社上午电 美国国务院20日表示，在解决朝鲜问题上，美国仍坚持朝鲜应先行弃核，美国对朝制裁也会继续下去。相比国务卿蓬佩奥前一天有意恢复美朝对话的声明，这番表态显现明显的温差。

在当天例行记者会上，美国国务院发言人诺尔特被问及美国是否考虑采取朝鲜提及的“相应措施”，以促进朝鲜在去核道路上再进一步。诺尔特表示，朝韩首脑会晤令半岛无核化向正确方向又进一步，不过朝鲜仍应弃核在先，如果没有做到这一点，其他事情无从谈起。美国对朝鲜的制裁也将继续下去，以达到让朝鲜弃核的目的。

根据朝韩首脑19日签署的《9月平壤共同宣言》，如果美国根据朝美新加坡联合声明的精神采取相应措施，朝鲜有意采取诸如永久废弃宁边核设施等追加措施。朝鲜还决定，将首先在相关国家专家参与下永久废弃东仓里导弹发射台和发动机试验场。

诺尔特表示，尽管在朝韩首脑签署的共同宣言中没有提及应有国际原子能机构和美国核查人员见证朝鲜废弃相关导弹设施的内容，但这应是美朝间的共识。她说，就这方面事宜，美国与朝鲜谈过，朝鲜与韩国也谈过，“这是我们共有的理解”，因而没有在宣言中具体写明。

新华社上午电 韩国最新民意调查显示，总统文在寅所获支持率为61%，比上周高11个百分点。分析认为，文在寅支持率高涨得益于与朝鲜最高领导人金正恩会晤。

盖洛普韩国以韩国1001人为调查对象，所获结果误差率为正负3.1个百分点。21日发布的结果显示，61%调查对象支持文在寅，比上周高11个百分点；文在寅的不支持率降至30%，比上周减少9个百分点。

盖洛普韩国说，文在寅所获支持率在一周内猛增超过10个百分点，可被认为是与金正恩今年第三次会晤带来的效果。对文在寅持正面评价的调查对象中，许多人在被问及原因时提及朝鲜。

最近两个月文在寅的支持率一度呈下跌趋势。民调机构“真实计量器”3日发布的民调结果显示，文在寅所获支持率跌至55.2%，创下执政一年多以来最低点。



### 萌狗方阵

智利20日举行盛大阅兵式庆祝独立日和陆军节，女警在阅兵式上怀抱将成为警犬的幼犬列队行进(见图) 图IC

## 手提行李也收费 瑞安航空遭调查

新华社上午电 意大利反垄断机构说，已就欧洲最大廉价航空运营商瑞安航空公司手提行李收费新政策是否合理着手调查。

瑞安航空上月宣布，11月起乘客只能携带一件小型手提行李登机，并且只能放置在前方乘客座位下。如果乘客携带旅行箱登机则需付费，最多要交9欧元。

意大利一些消费者协会就这一政策向意大利反垄断机构投诉。意大利反垄断机构表示，手提行李是“运输的必要元素”，航空运营商应将这部分费用包含在机票价格中。瑞安航空手提行李新政策扭曲机票的最终价格，导致乘客无法与其他航空运营商的票价作真正的比较，属于不公平商业行为。

## 印度首次启用 性侵者数据库

新华社上午电 印度内政部20日宣布启用第一个全国范围的性侵者数据库，以期遏制性犯罪。

据内政部介绍，印度首个性侵者全国数据库中登记有约44万性犯罪者，所涉罪名包括强奸、轮奸、对儿童性犯罪和性骚扰等。数据库中包括他们的照片、住址和指纹等信息，不向公众开放，仅供执法部门使用。

印度频繁发生针对女性和儿童的性暴力事件。官方数据显示，印度2016年报告发生4万起强奸案，平均每天超过100起。在汤森路透基金会6月发表的一份调查中，印度被称为对女性最危险的国家。

频繁发生的性犯罪在印度时常引发民众示威，逼迫政府采取严厉手段打击性犯罪。《印度斯坦时报》21日刊登专栏文章说，启用性侵者数据库及时，但同时担忧政府可能滥用数据库，影响想要改过自新者。

今年已新增1810万病例 近半数来自亚洲

## 世卫：患癌人数猛增 肺癌“杀人”最多

世界卫生组织(WHO)国际癌症研究中心(IARC)近日发布最新报告称，全球罹患癌症人数迅速增长，仅今年就新增1810万病例，死亡人数高达960万。据预测，到本世纪末癌症将成为全球头号“杀手”。

### 亚美欧不容乐观

报告指出，罹患何种癌症，或死于癌症的可能性多大，在一定程度上取决于你住哪里。

全球近半数新增癌症病例和超过半数癌症死亡病例来自亚洲，亚洲一直是人口大洲，占世界总人口60%。美洲癌症发病率占全球总数21%，死亡病例占全球总数14.4%，而美洲人口仅占世界总人口13.3%。同样令人担忧的还有欧洲，癌症病例和癌症死亡病例分别占全球总数23.4%和20.3%，而欧洲人口

仅为世界总人口9%。

### 肺癌杀伤力最强

报告显示，肺癌、乳腺癌和肠癌是罹患人数最多的癌症。因肺癌而死亡的人数也最多，预计2018年将造成180万人死亡，占预计癌症死亡总人数的18.4%。结肠直肠癌造成的死亡人数排第二，将导致88.1万人死亡。乳腺癌排名第五，将导致62.7万人死亡。这三种癌症加在一起，占2018年全球预计癌症死亡人数的三分之一。

男性癌症发病率总体比女性高20%左右，患癌死亡率比女性高近50%。2018年肺癌在男性癌症患者中最常见，占所有癌症病例的14.5%，女性这一比例为8.4%。肺癌也是导致男性死亡的首要原因，近五分之一男

性癌症患者死于肺癌。

对女性来说，乳腺癌最为普遍。在全球确诊的女性癌症病例中，约四分之一是乳腺癌。在研究覆盖的185个国家中，有154个国家女性最常见的癌症是乳腺癌；此外，在28个国家里，肺癌已经成为导致女性患者死亡最多的癌症。

### “富贵病”致癌增多

报告指出，癌症病例数量增加有多种原因，除全球人口不断增长与人口老龄化，某些地区社会与经济发展也造成了一定影响，肥胖或饮酒导致的“富贵病”大大增多。

“如果想要有限控制癌症，除了治疗本身，有效预防与前期检测也刻不容缓。”国际癌症研究中心的怀德博士说。 王仲昀